

# 教育周刊



教育资讯 连接你我

总第951期 2022年11月11日 星期五 责编:于迎新 美编:陕璇

# 膳食新指南 健康常相伴

我市5家学校食堂被授予"湖北省中小学校健康食堂"称号

本报讯(记者沈微通讯员李晓锋)近日,湖北省首批中小学校健康食堂评选活动结果揭晓,荆州市北门中学食堂、沙市区洪垸小学食堂、江陵县实验高级中学食堂、监利市玉沙小学食堂、洪湖市双语实验学校食堂被授予"湖北省中小学校健康食堂"称号。

据了解,此次评选活动由湖北省卫生健康委员会、湖北省教育厅及湖北省市场监管局联合组织开展,旨在以中小

学校健康食堂建设为契机,深入贯彻落实《国务院办公厅关于印发国民营养计划(2017-2030年)的通知》《湖北省人民政府办公厅关于印发湖北省国民营养计划(2018-2030年)实施方案的通知》精神,深入开展学校食品安全和学生营养健康工作,宣传倡导"膳食新指南、健康常相伴",培养学生养成健康饮食习惯,为推进"323"健康问题攻坚行动,助力实现"健康中国""健康湖北"目标,积极推

动学校营养健康工作。

本次评选经学校申报、县级评估、市级推荐,省卫生健康委员会、省教育厅、省市场监管局根据《湖北省中小学校健康食堂标准》确定参评结果,共评选出省级中小学校健康食堂105家。荆州市北门中学食堂、沙市区洪垸小学食堂、江陵县实验高级中学食堂、监利市玉沙小学食堂、洪湖市双语实验学校食堂被授予"湖北省中小学校健康食堂"称号。



### 感恩有你 未来可期

近日,松滋市昌荣小学举办"学习二十大,争做接班人"10岁成长仪式。这天,孩子们穿上礼服,走过学校荣茂门,将对未来的心愿和祝福装进心愿箱。他们共同分享成长蛋糕,为父母和老师表演了精彩的歌舞。

活动中,孩子们和家长彼此交换了信件,表达各自藏在心底的话语。孩子们向父母和老师行礼,表达对家长的爱意和对老师们辛勤付出的感谢。

肖婷 吕鑫磊 王希恩 摄

老师当"主播"家长当"助教"与学生同"屏"共振

# 沙市中学举办线上教学经验交流会

本报讯(记者解慧 通讯员高伦强) 10月上旬,我市中心城区出现新冠疫情, 沙市中学及时启动应急预案,周密部署 线上教学方案,重启大规模在线教学模 式。为总结线上教学经验,提升线上教 学效果和质量,近日,沙市中学召开线上 教学经验交流会。

线上教学,变化的是教学场所,不变的是作为教师的责任与担当,是沙市中学教师对教学的严谨态度和育人的初心。会上,齐昕婷、周敏、张媛媛等3名教师围绕近一个月的线上教学进行了交

流汇报。齐老师从优化小组管理、落实常规检查、加强沟通交流、注重多媒体技术四个方面做了经验介绍。周老师表示,开阔教学思路、丰富教学手段,方能与学生同"屏"共振;老师当好"主播",家长当好"助教",方能形成家校合为;关注学生特殊心理和处境,点对点不多有,及时引导督促,方能一个个生动,充步前进。张老师用一个个生动鲜活的画面,一张张简洁直观的图表演示了网课优缺点、网课注意事项、课后落实的重点。

本次经验交流会丰富了沙市中学面向未来的教育教学体系。疫情发生以来,沙市中学主动作为,多措并举;师生协作,同"屏"共振;多彩课堂,五育并举;家校共育,同向连心。从10月8日到10月31日,各科教师立足线上教学实际,研读教材,积极备课,布置作业,线上批改,在线答疑;各教研组老师一起用"视频会议"研究教学进度、教学内容、教学策略,认真准备,逐项落实……保证了线上课堂高质量运行。

#### 师徒结对 薪火相传

# 荆州小学举行2022年"青蓝工程"结对仪式

本报讯 近日, 荆州小学举行 2022 年"青蓝工程"师徒结对仪式。

师徒结对仪式在庄重而热烈的氛围中举行。该校有关负责人讲解了本次活动的背景和意义,对《荆州小学"青蓝工程"活动方案》进行了详细解读,为5位师父颁发了聘书,5位徒弟为指导老师送上了鲜花并敬上一杯茶,以表达拜师的诚挚心意,并接受了指导老师的

企业

教师何倩作为徒弟代表作了发言。 她在发言中感谢学校提供的发展平台, 表示自己将在指导老师的带领下,一定 重视专业学习,不断提升教育教学水 平。教师李红作为师父代表作了发 言。她用自己从教几十年的经历以及 帮助同事成长的经历,告诉青年教师,有 耕耘定会有收获。 该校负责人在总结发言中诠释了"大树理论",他从大树生长所需要的五个条件,延伸出教学方面的五点启示,并围绕"学习、规划、心态、换位"四个关键词,深切寄语师父言传身教、率先垂范,各徒弟珍惜学习机会,不断成长进步,希望所有师徒能教学相长、互通有无、共同成长。

(王希恩 通讯员黄雅雯 祝恒钰)

## 校园简讯

荆州实验小学

#### 提升学生消防意识

本报讯(记者解慧 通讯员陈 先萍)为进一步增强学生消防安 全意识,提高自防自救能力,11月 7日下午,荆州实验小学荆北校区 组织学生走进荆州区郢城消防救 援站,"零距离"体验消防生活,学 习消防知识。

活动中,消防员详细地向孩子们讲解了各类辆车的名称、功能、操作事项及车内各类救援器材和在灭火救援任务中的用途,同时还对部分器材进行了现场演示。期间,消防员利用通俗易懂、幽默诙谐的语言为学生讲解了怎样预防火灾、认识火灾、火场逃生等消防安全知识。

通过体验活动,孩子们直观、 真实地了解消防车、消防工具,增 长了消防知识,拓展了孩子们的 视野,提高了孩子们的安全意识 和自我保护能力。

红星路小学

#### 开展青年教师读书分享会

本报讯为进一步提升教师的教育理念和人文素养,形成爱读书、好读书、善读书的浓厚书香氛围,11月7日,沙市红星路小学青研班开展"品教育专著,悟教育内涵,做书香教师"青年教师读书分享会,全体青研班教师参加。

会上,老师们分别以《让生命之花更加绚烂》《为未知而教,为未来而学》《不忘教育初心,让爱永驻人间》《勤奋铸就成功》为题,深刻阐述了对窦桂梅老师"超越教材、超越课堂、超越教师"教育理念的理解,以及如何实现深度教学等观点。

该校有关负责人希望全体青年老师从"知其人、悟其道、践其行"等方面深入地学名师,将名师教育理念"内化于心,外化于课",在实际教学中渗透所思所悟,并总结各个名师的课堂风格,从学一个名师过渡到学更多的名师。

该校负责人表示,在此次读书交流活动中,老师们在专家、名师的指引下思考与提炼,感受教育改革中各种教育理念的碰撞,以书滋养心灵,以书温润生命,学校将继续以阅读为契机,提升教师队伍专业素养,彰显书香魅力与风采。

(陈曦璨)